

# 贴心服务, 助推都市工业新业态

## 太白湖新区蜜蜂工厂济宁都市工业中心项目运营

本报济宁4月15日讯(记者 邓超 崔常松) 中小工厂是数量最大、最具活力的企业群体。服务于中小工厂转型的太白湖新区蜜蜂工厂济宁都市工业中心项目致力于帮助入驻企业开辟线上销售新通道。依靠平台级优势, 为企业创新工业设计, 小米谷仓学院品牌运营培训, 新媒体全栈式运营培训, 复活老字号品牌, IP设计授权等方式对当地中小制造企业赋能, 打造基于工业互联网的制造业新业态, 将为济宁中小工厂的升级焕新提供“保姆级”的专业服务。

来到位于南城印象的蜜蜂工厂济宁都市工业中心, 一只眼睛圆圆的可爱蜜蜂形象映入眼帘。“蜜蜂给人勤劳的感觉, 而只有一只只小蜜蜂的辛勤付出才能打造一个优质的蜂巢, 这和我们企业理念十分吻合。”蜜蜂工厂济宁都市工业中心分公司城市经理李荣光告诉记者, 蜜蜂工厂都市工业中心是易虎网旗下项目, 易虎网是服务中小工厂的工业互联网平台企业, 其运营的蜜蜂工厂平台目前已有3万多名工业设计师, 1万多家优质服务商及4万多家工厂入驻, 是国内硬件产品开发领域十大工业互联网平台之一。

“我们帮助区域内制造业



蜜蜂工厂为本地中小工厂提供专业服务。

工厂实现品牌与生产分离, 帮助地方发展出不依靠工业用地、基于工业互联网的制造业新业态—都市工业, 并形成初具规模的都市工业产业集群。”李荣光解释说, 中小工厂有着较

为完善的生产能力, 但目前中小工厂的痛点主要在于转型成本高、风险高, 引进蜜蜂工厂的目的就是为了给中小工厂减负, 实现数字化转型。该项目将为本地的中小工厂提供工业设

计、IP授权、新品牌注册、小米生态链资源等服务。“以太白湖新区为例, 我们经过前期的市场调研, 发现这里聚集了一批传统老字号、拥有优质生产能力的中小企业。”李荣光表示,

他们可以为这些企业提供免费入驻平台选品中心, 获得流量实现销售增长, 同时可以提供工业设计、IP授权等服务, 进一步增加产品附加值, 打造新品牌, “蜜蜂工厂将起到纽带作用, 带动传统中小企业和四新经济结合, 为他们提供工业设计、营销, 乃至对接摄影机构、团购平台、网红达人方面的服务。”

这样的“蜜蜂工厂都市工业”模式已经在上海、青岛、大连、济南等十余个城市运营, 并取得了不错的成效。“我们选择入驻新区, 是因为这里交通便利, 不仅有品牌孵化的生态支持, 新区还为我们入驻开出了贴心的免租政策。”更让李荣光对未来充满信心的是新区的营商环境。“为了确保项目早落地、早运营, 新区为项目成立了全周期的服务专班, 从项目签约到装修到现在试运营, 遇到任何问题, 新区招商部门的相关负责人都会及时赶到现场解决。”

在这样的贴心服务下, 去年7月份, 蜜蜂工厂济宁都市工业中心项目正式运行。“我们计划通过打开市场知名度, 进一步孵化新产品、新品牌。”李荣光充满信心地说道, 争取在短期内做出优质项目, 为本地中小企业升级注入强大动能。

# 送岗位送政策, 双线促就业

## 太白湖新区春季招聘向社区延伸

本报济宁4月15日讯(通讯员 万众 记者 邓超) 4月10日, 太白湖新区社保就业服务部举办大型春季招聘活动。招聘会现场邀请了山东华创时代互联科技有限公司、济宁市阳光大姐家庭服务有限公司等43家企业参加, 为求职者提供了近800个就业岗位, 线上参与人数达到2.5万余人, 线下参与求职人数1000余人。

太白湖新区社保就业服务部以樱花季为纽带, 向社区群众以及直播间的广大求职者们送岗位、送政策, 求职者们穿梭于各个招聘展位之间, 现场一片火热景象。企业规模、招聘岗位、招聘需求……各单位招聘负责人热情详细地回应求职者咨询, 并根据求职者的意向和简历精准推荐合适岗位。

太白湖新区社保就业服务部精心安排, 在招聘会现场设置政策宣传区。通过线上线下双线联动, 耐心回应企业和群众咨询, 向群众讲解社保、



大型春季招聘会现场。

就业促进政策, 打通政策了解的最后一公里。

下一步, 太白湖新区社保就业服务部将把扩大就业摆在更加突出的位置, 不断完善就业创业服务机制, 完善线上线下招聘会直播路径, 进一步落实稳岗就业各项措施, 扎实做好高校毕业生、周边社区居民等重点群体就业工作。

## 校园食品安全培训 孩子饮食更加放心

本报济宁4月15日讯(通讯员 徐留思 记者 邓超) 近日, 太白湖新区卫健办联合区教育局分局开展2024年春季校园食品安全培训班。

培训从营养与健康学校创建工作、学生合理膳食、学校食源性疾病预防三个大方面展开详细讲解。着重强调了

食源性疾病致病因素来源、学校食源性疾病预防特点、发生食品安全事故或者疑似食品安全事故后的正确处置方法。

通过此次培训, 全区各学校、幼儿园进一步明确了食品安全日常工作规范, 增强了校园食品安全防控意识, 提升了校园食品安全工作处置水平。



食品安全培训现场。